

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 40 (10741)

ВТОРНИК, 11 ИЮНЯ 2024 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

С Днем России!

День России — государственный праздник, который каждый год отмечают 12 июня. Согласно Трудовому кодексу, это нерабочий день. В 2024 году он выпадает на среду, россиян ждёт дополнительный выходной посередине рабочей недели.

В честь Дня России по всей стране проводят праздничные мероприятия — концерты, фестивали, выставки, спортивные соревнования и т.д. Самые масштабные традиционно устраивают в Москве: на Красной площади организуют концерт с участием главных звёзд эстрады, гуляния проходят весь день на ВДНХ и в Парке Горького, кульминацией торжеств становится праздничный салют.

Дата связана со становлением России как независимого государства в её современном виде. 12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете страны. Она гарантировала равные права всем политическим партиям и общественным организациям, в ней провозглашались принцип разделения властей (на законодательную, исполнительную и судебную) и верховенство Конституции РСФСР на территории страны.

Ровно через год после этого события — 12 июня 1991 года — прошли первые всенародные выборы президента

России, на которых с 57,3% голосов победил Ельцин.

12 июня стал праздничным днём в 1992 году. Его официальное название — День принятия Декларации о государственном суверенитете — не слишком прижилось. Праздник чаще называли Днём независимости России. Эта неофициальная формулировка встречалась и в СМИ, и в праздничном оформлении.

Изменить название праздника на День России предложил президент Ельцин в 1998 году. Однако официальное переименование случилось не сразу, а только в 2002-м, когда название было закреплено в новом Трудовом кодексе.

На государственном уровне 12 июня начали отмечать лишь в 1995-м. В этот день в Кремле прошла церемония вручения Государственных премий России за достижения в науке, технологиях, литературе и искусстве. С тех пор это мероприятие традиционно проводят в День России. В 2000-х зародилась другая праздничная традиция — салюты.

В 2009-м по случаю Дня России на вершине Останкинской телебашни впервые за 17 лет установили государственный флаг страны. Советское красное знамя сняли оттуда ещё в 1991 году, и с тех пор место пустовало.

День России — патриотический праздник. Его основная идея — вспомнить о провозглашении государственного суверенитета страны, когда Россия перестала быть частью СССР и превратилась в отдельное, самостоятельное государство.

В 2001 году Владимир Путин на прёме в Кремле по случаю праздника в своей речи подчеркнул, что благодаря принятию Декларации о государственном суверенитете стартовала новая для России эпоха.

«С этого документа начался отсчёт нашей новой истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. А его главный смысл — это успех, достаток и благополучие граждан», — сказал тогда президент.

Уважаемые жители Приаргунского муниципального округа, дорогие земляки! Совет и администрация Приаргунского муниципального округа поздравляют вас с государственным праздником — Днём России!

Это праздник, который мы отмечаем с особыми чувствами. День, объединяющий граждан нашей великой страны, день, когда мы вместе выражаем свою любовь и преданность России. Сегодня каждый из нас осознает, что главная сила России — это мы сами, люди, которые в ней живут. Жители Приаргунья наряду с другими гражданами нашей страны вносят свой достойный вклад в дело развития и укрепления российского государства. Мы гордимся нашими земляками, которые с честью и достоинством защищают интересы России, участвуя в специальной военной операции, принимающими активное участие в организации и сборе средств для приобретения необходимых вещей и оборудования для наших воинов, в изготовлении маскировочных сетей, окопных свечей и т.д. Гордимся земляками, ярко проявившими себя в сельскохозяйственном производстве и других отраслях, в образовании, культуре и спорте, в творчестве и общественной жизни — везде, где нужны ум, трудолюбие и профессионализм.

Пусть общенациональный праздник станет для каждого из нас ещё одним стимулом для активной созидательной работы и добрых свершений во благо родного округа и страны!

Желаем каждому из вас удачи во всех делах и начинаниях, мира и процветания! С Днём России!

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

РЕМОНТ ДОРОГ

В этом году по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» в Забайкальском крае специалисты планируют отремонтировать более 228 километров дорог опорной сети России в 11 районах.

«Опорная сеть включает в себя совокупность автомобильных дорог, с помощью которых обеспечивается бесперебойное движение транспортных средств и транспортная связь территории России. Развитие опорной сети улучшит доступность территорий, способствует развитию внутреннего туризма, увеличит объём и скорость транзита грузов», – рассказал замруководителя краевого Минстроя Сергей Кривошёков.

К таким дорогам в Забайкалье относится обход Читы, Улан-Удэ - Романовка - Чита, Борзя - Соловьевск, Новая Кука - Могзон - Хилок, Краснокаменск - Мациевская, Чита - Ингода, Могойтуй - Сретенск - Олочи, Дарасун - Гос граница с МНР, Молодежный - Досатуй, Ивановка - Александровский Завод - Борзя, Бырка - Досатуй, Дарасун - Солнцево и подъезды к Староцурхайту, Беклемишево, Песчанке, Нерчинску и Чите.

«В этом году работы развернуться на 19 участках автодорог в Хилокском, Читинском, Дульдургинском, Карымском, Шилкинском, Могойтуйском, Нерчинском, Борзинском, Газимуро-Заводском, Калганском и Приаргунском районах края», – сообщил Сергей Кривошёков.

Напомним, регион несколько лет участвует в национальном проекте «Безопасные качественные дороги». В 2024 году по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» будет отремонтировано 313 километров дорог региональной сети.

СЕВ РАПСА И ЛЬНА ЗАВЕРШИЛСЯ В ХОЗЯЙСТВАХ ЗАБАЙКАЛЬЯ

Аграрии Забайкалья завершили сев рапса и льна масличного. Об этом сообщил министр сельского хозяйства региона Денис Бочкирев.

«Рапс посажен на площади 14,8 тысячи гектаров в Чернышевском и Нерчинско-Заводском районах, Александро-Заводском и Приаргунском округах – это на 35% выше уровня прошлого года. Площадь, засеянная льном, составила 3,1 тысячи гектаров. Данную культуру посажены в Чернышевском, Читинском, Улутовском районах, а также в Александро-Заводском и Приаргунском округах», – рассказал руководитель краевого Минсельхоза.

В целом, на сегодня яровые культуры в Забайкалье посажены на площади 118 тысяч гектаров или 76% от плана. По темпам проведения сезонных полевых работ хозяйства опережают прошлогодний показатель на эту дату на 16%.

«Сухая и солнечная погода позволяет аграриям без задержек вести посевную кампанию. На текущей неделе завершим сев пшеницы и подсолнечника. До середины июня продолжатся мероприятия по севу овса и гречихи. Весенне-полевые работы закончатся в конце месяца посевом кормовых культур», – пояснил Денис Бочкирев.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов ставит перед краевым министерством сельского хозяйства задачу по ежегодному увеличению посевных площадей. По его словам, для этих целей необходимо привлекать инвесторов и наращивать уровень поддержки агропромышленного комплекса.

ВАКЦИНЫ ОТ БЕШЕНСТВА И ЯЩУРА

Более 120 тысяч доз вакцины от бешенства и ящура поступило на Читинскую городскую ветстанцию. Ветпрепараты в ближайшее время распределят и направят по всему региону. Об этом рассказал начальник учреждения Евгений Капустин.

«Вакцина от особо опасных болезней направлена в рамках федерального бюджета. Препараты позволят провес-

ти ветеринарно-профилактические мероприятия в срок и предотвратить появления заболеваний», – добавил Евгений Капустин.

Отметим, что владельцам сельхозживотных в Забайкалье необходимо по плану проводить ветеринарно-профилактические мероприятия и допускать ветврачей к вакцинации скота. Сама вакцина против особо опасных заболеваний бесплатная, необходимо оплатить только за расходный материал.

Напомним, в прошлом году на 90-й Генеральной сессии Всемирной организации охраны здоровья животных (ВОЗЖ) Забайкальскому краю присвоен статус благополучия по ящуру с вакцинацией. Это позволило расширить рынок сбыта мяса и продукции животноводства, в том числе молока, в отдельные регионы Дальнего Востока, а также в Бурятию.

ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Общий объём финансовой поддержки малого и среднего бизнеса региона с начала года составил 791,8 миллиона рублей. Финансовое подспорье получили более 190 предпринимателей и самозанятых.

«При этом, я подчеркиваю, при оказании господдержки, мы ориентируемся на приоритетные отрасли экономики – им выделено более 70% от этой суммы. Также делаем акцент на бизнесе в муниципальных районах – 53% господдержки распределены между предпринимателями, проживающими в сельской местности», – отметила министр экономического развития Забайкалья Жаргалма Бадмажапова.

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» – один из национальных проектов в России на период с 2019 по 2024 годы.

Ранее глава Забайкальского края Александр Осипов призвал поддерживать предпринимателей региона.

«Необходимо рассматривать, какие меры мы можем предоставить в плане льгот, субсидий для поддержки бизнеса. Должно быть взаимодействие со всеми федеральными институтами. Все федеральные меры поддержки должны быть максимально приземлены для Забайкальского края. Нужно помогать компаниям получать их», – сказал губернатор.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ОБЩЕСТВЕННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Александр Осипов о благоустройстве в Забайкалье: «Надо подходить комплексно, с соблюдением техники безопасности»

Благоустройство общественных территорий в некоторых случаях проводится с нарушением правил безопасности и технических требований. На это указал губернатор Забайкалья Александр Осипов во время оперативного совещания с членами правительства.

В пример глава региона привел Улутовский район, в котором он был с рабочей командировкой 31 мая.

«Мы ведем масштабные работы, выделяем средства, но, несмотря на это, продолжают совершаться те же самые ошибки. Особенно это касается вопроса благоустройства, дорожных работ, организации ремонтов. К примеру, при благоустройстве дворов необходимо учитывать правильную вертикальную планировку, соблюдение техники безопасности. И многие другие вопросы в деталях отрабатываются недостаточно», – сказал Александр Осипов.

Губернатор подчеркнул, что при благоустройстве необходимо правильно синхронизировать денежные расходы и ведение самих работ. Так, при строительстве и ремонте социальных объектов необходимо предусматривать обустройство прилегающей территории – дорожек и ограждения.

Информация правительства Забайкальского края.

ЮРИСТЫ ПОМОГУТ ЖЕРТВАМ ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИКОВ

Жители Дальневосточного федерального округа, пострадавшие от преступлений в цифровой среде, могут рассчитывать на бесплатную помощь специалистов. Для этого им нужно обратиться в Центр правовой помощи гражданам в цифровой среде.

Люди пишут и звонят в Центр с разными проблемами. Чаще всего помощи юристов просят жертвы интернет-мошенников. Одна из них – Екатерина М. (имя вымышленное) из города Свободный Амурской области. Заявление от неё поступило в апреле этого года.

Преступники под предлогом трудоустройства выманили у женщины её персональные данные и оформили на Екатерину десять займов на общую сумму 75 тысяч рублей. Пострадавшая сначала самостоятельно обратилась в каждую из финансовых организаций, где на неё оформили кредиты, но доказать свою непричастность к займам и вернуть деньги ей удалось далеко не во всех случаях.

Сейчас юристы Центра собирают доказательную базу, необходимую для оспаривания мошеннических договоров в судебном порядке.

Специалисты уже много раз выигрывали подобные дела, и с пострадавшими не только снимали обязательства по погашению кредитов, но и выплачивали им компенсации морального вреда.

Например, сотрудники Центра помогли восстановить права москвичу Александру Н. (имя вымышленное), у которого злоумышленники взломали личный кабинет на «Госуслугах», украли личные данные и с их помощью оформили на его имя пять договоров займа в пяти финансовых организациях на общую сумму 56 тысяч рублей.

Юристы собрали все необходимые документы и защитили права пострадавшего. Суд признал договоры займа недействительными, взыскал с микрофинансовых организаций компенсацию морального вреда, общая сумма которой составила 30 тысяч рублей.

Сумма рекордной компенсации морального вреда, которой удалось добиться юристам Центра, составляет 150 тысяч рублей. Её выплатили жертве цифровых мошенников из Санкт-Петербурга в 2023 году.

Помимо онлайн-мошенничества, распространённые темы обращения в Центр – неправомерная обработка персональных данных в Интернете и распространение фото и видео в Сети без согласия человека.

В этом году за помощью юристов по всей стране уже обратились почти 3 тысячи человек. При этом не все жители Дальнего Востока знают, что могут обратиться за профессиональной поддержкой.

Центр правовой помощи гражданам в цифровой среде был создан в 2021 году по инициативе Роскомнадзора. Юристы Центра помогают людям решать конфликты как в досудебном, так и в судебном порядке, оперативно готовят доказательную базу и формулируют требования по восстановлению нарушенных прав. Обращаться со специалистами можно по телефону или дистанционно из любого города России.

Получить бесплатную помощь специалистов Центра жители ДФО могут через форму обратной связи на сайте Центра (<https://4people.grfc.ru/>); по телефону: +7 (499) 550-80-03; можно написать на почту: 4people@grfc.ru.

Ознакомиться с итогами работы Центра в 2023 году можно по адресу <https://4people.grfc.ru/wp-content/uploads/2024/01/Публичный-отчет-о-деятельности-за-2023-год.pdf>.

ЭЛЕКТРОННЫЕ УСЛУГИ РОСРЕЕСТРА – ЭТО БЫСТРО И УДОБНО

Государственные услуги, предоставляемые Росреестром, переведены в электронный формат, что повысило их качество, обеспечивая максимальное удобство и скорость предоставления.

Порядок представления документов на государственный кадастровый учёт и (или) государственную регистрацию прав регламентирован статьёй 18 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (Закон о регистрации).

Заявитель может направить документы в электронной форме в орган регистрации прав через Единый портал государственных и муниципальных услуг или официальный сайт Росреестра.

Документы в электронной форме представляются:

1) в форме электронных документов, если законом о регистрации предусмотрено, что они при их представлении на бумажном носителе должны быть в подлиннике, в том числе, при нотариально удостоверенной сделке;

2) в форме электронных документов или электронных образов документов,

если законом о регистрации предусмотрено, что они при их представлении на бумажном носителе могут быть в виде копии (акты органов государственной власти, акты органов местного самоуправления, а также судебные акты, установившие права на недвижимость).

«Стороны договора подписывают пакет документов усиленной квалифицированной электронной подписью (УКЭП) уполномоченных лиц, либо лиц, подписавших такие документы на бумажном носителе. Документы, подписанные от руки или с помощью УКЭП, имеют равную юридическую силу», – отмечает и.о. руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю Оксана Крылова.

Государственные органы могут получить УКЭП в Управлении Федерального казначейства по Забайкальскому краю, юридические лица – в офисах налоговой службы, а физические лица –

в удостоверяющих центрах.

Чтобы подать заявление необходимо зайти в личный кабинет по ссылке <https://lk.rosreestr.ru> или с сайта Росреестра (<https://rosreestr.gov.ru>). Личный кабинет доступен для тех, у кого есть аккаунт на Госуслугах. Далее перейти на страницу «Мои услуги и сервисы», выбрать услугу «Кадастровый учёт и (или) регистрация прав» и выбрать услугу. Будет предложено заполнить текстовые поля и прикрепить документы в электронной форме с УКЭП. Затем следует оплатить госпошлину, после чего заявление принимается к рассмотрению.

После принятия решения на электронную почту заявителя приходит уведомление – это либо выписка из ЕГРН, либо уведомление об отказе или приостановлении действий. Просмотр истории поданных заявлений и статусов по ним возможен на странице «Мои заявки».

Пресс-центр Управления
Росреестра по Забайкальскому краю.

ПОСЁЛКУ ДОСАТУЙ – 70 ЛЕТ

ОГНЕБОРЦЫ ДОСАТУЯ

Пожарная часть № 34 начала свою работу в 1962 году. На дежурстве тогда был один водитель и две автоцистерны ЗИЛ-164 и ЗИЛ-157. Располагалась она в одной из казарм, которые были построены в 50-ые годы на улице Привокзальной. Инициатором создания пожарной части стал Алексей Сергеевич Голубев, её начальником был Фёдор Матвеевич Шестаков 1922 года рождения, участник Великой Отечественной войны, приехавший в Досатуй с семьёй в 1955 году из Этаки с геологоразведочной партией. Тогда и пригнали первую пожарную машину – на радость ребятишкам, живущим в казарме: водители брали их с собой, когда ехали заправляться, довозили и до речки, где ребятишки могли искупаться.

С 22 июня 1969 года по 28 мая 1982 года возглавлял пожарную часть Михаил Лаврентьевич Коренев. Затем начальником стал Виктор Георгиевич Калашников, после него в течение двух лет руководил Николай Николаевич Романов. Затем руководство пожарной частью взял на себя Иван Васильевич Коренев. Он в 1975 году пришёл работать в организацию старшим водителем. Работал на этой должности 25 лет, а в 1990 году назначен начальником пожарной части и трудился до 2001 года. За свой труд он отмечен нагрудным знаком «Отличник пожарной охраны», медалями «Ветеран труда» и «200 лет МВД». Уходя на заслуженный отдых, руководство передал Евгению Юрий Олегович Ивановичу Аксенову, который проработал с 2004 по 2017 год. Затем начальником стал Дёгтев. Он начал работать в 1996 году в должности командира отделения ПЧ-20, в 1997 году переведён начальником караула, с 2004 году – заместитель начальника ПЧ-20, а в 2017 году назначен начальником ПЧ-30, проработав на этой должности до 2022 года. В настоящее время руководит пожарно-спасательной частью Досатуй Евгений Михайлович Верхотуров.

Среди первых работников части был Павел Прокопьевич Купиков. В пятидесятых годах он переехал с семьёй в Досатуй, устроился в пожарную часть, где и проработал до пенсии более 25 лет.

Борис Михайлович Швецов переехал

с семьёй в Досатуй в 60-ые годы, устроился на работу шофёром. С 29 марта 1979 года по 1996 год работал в пожарной части. Сначала командиром отделения, а затем начальником караула. Его старший сын Владимир пошёл по стопам отца – работал водителем в Досатуйской пожарной части до 2022 года, затем ушёл на заслуженный отдых.

Много лет труда отдали пожарной безопасности Досатуя и округи Александр Павлович Якимов, Михаил Семёнович Панов, Александр Горлов, Иван Иванович Алтобасов, Василий Калистратович Муратов, Леонид Федорович Орлов, Владимир Швец, Олег Иванович Коренев. Николай Петрович Епифанцев 1937 года рождения трудился с 1976 по 1997 год командиром отделения, награждён медалью «Ветеран труда». Николай Александрович Лапердин в течение 16 лет работал водителем.

С 1981 по 2000 год работал в Досатуйской пожарной части старшим водителем Георгий Андреевич Башуров, с этого же предприятия ушёл на заслуженный отдых. За свой многолетний труд отмечен множеством поощрений, грамот. Также ему присвоено звание «Ветеран труда».

Долгое время трудилась инструктором по пожарной профилактике Анна Ивановна Алтобасова (с 1973 по 1989 год), награждена грамотами и медалью «Ветеран труда». Большую работу по этому направлению проводила Лидия Ивановна Марушкина, потом заступи-

ла на эту должность Нина Степановна Чипизубова, за ней – Рита Викторовна Полухина. Затем эта должность была упразднена.

С 1986 по 1988 год происходило строительство нового, современного здания пожарного депо под руководством начальника отряда ОПО-5 Сергея Борисовича Сабаева и начальника пожарной части Виктора Георгиевича Калашникова. Во время строительства пришёл работать в часть Павел Павлович Головко. Как хороший сварщик, плотник, он принимал участие при благоустройстве здания пожарного депо, многое сделано его руками. И проработал он около 30 лет. Неоднократно поощрялся грамотами от главного управления, губернатора Читинской области. За многолетний труд награждён медалью «20 лет МЧС», памятной медалью «Маршал Чуйков», присвоено звание «Ветеран труда».

За долгие годы несколько раз менялось название Досатуйской пожарной части и её ведомственная принадлежность. В 1996 году – пожарная часть №34 переименована в ПЧ-20. В 2002 году она передана из МВД в МЧС РФ. В 2005 году ПЧ-20 переименована в ПЧ-38 и вошла в Государственное учреждение «Противопожарная служба Читинской области». В 2009 году ПЧ-38 переименована в ПЧ-30 и передана в Главное управление МЧС по Забайкальскому краю

С 11 января 2011 года пожарная часть №30 входит в состав Федерального государственного казённого учреждения «1 отряд ФПС по Забайкальскому краю». Штатная численность – 19 человек, на вооружении – три автоцистерны. Ежедневно на дежурстве находится четыре человека, два спецавтомобиля. Много пожаров повидала пожарная часть, ведь кроме Досатуя в зоне обслуживания – близлежащие населённые пункты. Даже приходилось выезжать в Даурю, где горела нефтебаза.

В 1995 году устроился работать в пожарную часть водителем пожарного



автомобиля Юрий Петрович Бугаев. Много лет работал старшим водителем, руководил водительским составом части, отвечал за техническое состояние пожарных автомобилей и их готовность к применению, организовывал проведение ремонта и обслуживание техники, в составе дежурных караулов принимал участие в тушении пожаров. За многолетний труд награждён медалью «Маршал Чуйков», поощрялся грамотами, денежными премиями.

Несмотря на множество реорганизаций пожарной части, бессменно работают в качестве огнеборцов Николай Васильевич Банщиков (с 1996 года), который на основании приказа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 7 ноября 2013 года № 569-К награждён памятной медалью МЧС России «Маршал Василий Чуйков», Олег Витальевич Калугин – с 1998 года, Олег Павлович Козырев – с 1997 года. Трудовой стаж каждого перевалил уже за 25 лет. От 15 до 20 с лишним лет трудятся в организации Николай Николаевич Савин, Дмитрий Иванович Семенов – начальник караула, Олег Кобылкин, Александр Петрович Бугаев, Иван Васильевич Михалев. С набором нового штата пришли Александр Александрович Якимов, Сергей Эдуардович Баранников, Юрий Филиппов.

А сейчас и молодёжь подоспела им на смену. Бдительно охраняют досатуйскую округу от весенне-осенних палов Александр Михайлов, Михаил Куликов, Евгений Фефелов, Станислав Бочкарев.

В настоящее время штатная численность части – 35 сотрудников, на вооружении четыре автоцистерны, автолестница АЛ-21. Коллектив ПЧ-30 взаимодействует с Досатуйской сельской администрацией. Совместно выезжают на тушение степных палов и пожаров.

Сотрудники пожарно-спасательной части п. Досатуй постоянно работают с коллективом Досатуйской школы: проводят уроки безопасности, экскурсии в пожарной части и знакомят с профессией пожарного. Один из отзывов учащихся: «Нас встретили пожарные в форме и провели в учебный класс. Мы увидели специальные костюмы и атрибуты, которые нужны при тушении пожара. Побывали в ангарах, где находится спецтехника- пожарные машины. С огромным желанием и восхищением мы рассматривали пожарные машины, аварийно-спасательное оборудование. Нам показали пожарные рукава и другие столь нужные спасателям инструменты на пожаре, рассказали об их назначении. Выражаем благодарность Верхотурову Е. М. и всем сотрудникам МЧС ПСЧ-30 п. Досатуй за интересную и увлекательную экскурсию. Мы получили огромный заряд положительных эмоций от увиденного».

ПРОФИЛАКТИКА ОСТРЫХ КИШЕЧНЫХ ИНФЕКЦИЙ

С наступлением лета меняется наш образ жизни. Мы стараемся больше времени проводить на природе, уезжаем за город, на дачи. Существенно меняется и питание. Большую часть рациона составляют овощи, зелень, фрукты, причём часто не прошедшие термическую обработку. Учитывая тёплую погоду, сроки хранения продуктов сокращаются, особенно это касается мясных и молочных продуктов. Все это создаёт благоприятные условия для сохранения и размножения возбудителей кишечных инфекций в воде, продуктах питания, на объектах внешней среды. При употреблении инфицированных продуктов может развиться острая кишечная инфекция.



Острые кишечные инфекции (ОКИ) – это многочисленная группа заболеваний, вызываемых различными микроорганизмами с преимущественным поражением желудочно-кишечного тракта. Заражение происходит через пищу, воду, контактно-бытовым путём.

Источником инфекции является больной человек или носитель возбудителей острых кишечных инфекций. Чаще всего первые клинические признаки заболевания наблюдаются в ближайшие 4-48 часов (боль в области живота, тошнота, рвота, озноб, повышение температуры, диарея). Частой причиной возникновения заболевания является нарушение правил личной гигиены при приготовлении пищевых продуктов, при их кулинарной и термической обработке.

Меры профилактики острых кишечных инфекций:

- соблюдать правила личной гигиены, мыть руки с мылом после возвращения домой с улицы, перед едой и после посещения туалета;
- для питья использовать кипячёную или воду гарантированного качества;
- не купаться в водёмах, где это не рекомендуется или запрещено;
- овощи, фрукты, ягоды тщательно мыть перед употреблением под проточной водопроводной водой, а для маленьких детей ополоснуть кипячёной водой;
- мясо птицы и яйца подвергать достаточной термической обработке: яйца варить вкрутую не менее 10 минут, а любителям глазуньи – прожаривать с двух сторон; при употреблении в пищу яиц в сыром виде, яйца нужно подвергать первичной обработке (обмывать перед употреблением);
- не приобретать продукты у случайных лиц и в местах, не предназначенных для торговли;
- соблюдать сроки реализации и температурный режим при хранении продуктов;
- для обработки сырых мясных продуктов, птицы, рыбы выделить отдельные разделочную доску и нож, не использовать этот инвентарь для нарезки продуктов, которые не подвергаются термической обработке.

Соблюдение правил бытовой культуры и личной гигиены, а также правильно приготовленные блюда и продукты, качественная питьевая вода помогут вам хорошо отдохнуть и сохранить здоровье.

Если, несмотря на меры предосторожности, все же появляются первые признаки острых кишечных инфекций, необходимо сразу обратиться за медицинской помощью. Только врач может правильно назначить лечение.

**Территориальный отдел Управления
Роспотребнадзора в пгт. Забайкальск.**

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

ПЛОХАЯ МАТЬ

Окончание. Начало в № 38.

– Встречать бабушку из больницы? Да ты что сынок, мне некогда сегодня, а вообще, она пошустрий нас бегает, дойдёт до дома сама, старая ведьма.

Мать вышла из дома, скомандовав Михаилу купить картошки после уроков. Мальчик посмотрел на часы: на занятия он опаздывал, но он и не пошёл бы сегодня в школу. Бабушка в беде! Он терпеливо ждал её сидя в больнице, а когда та вышла с маленьким пакетом в руке, подбежал к ней:

– Бабушка! Мы домой не пойдем. Давай снимем квартиру, у меня деньги есть!

– Что такое, что случилось, Мишня, – растерянно смотрела старушка.

– Бабушка, они тебя извести хотят! Они, мать с дядей Вите! Я сам слышал, как он учил её, что тебя надо сдать в психушку.

Пожилая женщина побледнела, услышав такое, поджала губы и погладила по щеке внука.

– Что такое ты говоришь, показалось тебе. Невестка не любит меня, как и я её, но она – твоя мать. Нельзя так о матери.

– И что теперь? Ждать когда тебе опять станет плохо? Как ты не понимаешь, это они тебе что-то в еду подсыпали!

– Никуда мы не уйдем, тебе нужно учиться, забыл, Миша?

Старушке больно, слёзы наворачиваются на глаза. Вот и благодарность от снохи прилетела, хотя со свету скжить, а ведь она все для них, и квартала на Мишу...

Миша весь от нервов трясся, перевивая за бабушку, когда привёл домой, в школу не пошёл:

– Я боюсь, что когда вернусь, с тобой что-нибудь случится!

...Так Валентина Юрьевна пришла к выводу, что не успокоится ни внук, Мишка, ни сноха Светка. А не дай Бог, приключится с ней какой приступ, Михаил матери не простит.

Следующим днём она занялась поисками съёмной квартиры. Везде дорого, вся её пенсия уйдет на съём, раздумывав, позвонила племяннице, которая жила в ближайшем селе. Туда вскоре и поехала вдвоём с Мишней.

Светлана перечить сыну не захотела, только презрительно хмыкнула, мол скоро домой вернёшься.

Спорить со Светланой и отстаивать собственную квартиру Валентине не было смысла – сноха вела себя беспринципно. Племянница за небольшую плату сдала им дядькин дом, ветхий, с печью, но пригодный для жизни.

Зато сама Светлана была рада из-

бавлению от свекрови. Конечно, было немного обидно, что сын встал на сторону бабушки, а не родной матери, но в конце-то концов, именно благодаря старухе, Света с сыном жили припеваючи в городе. Хоть Света и развелась с мужем, сыном Валентиной, покойным Дмитрием почти сразу же после свадьбы, старуха не забыла про них и забрала в город к себе. Иначе бы жить Светлане в деревне, где у неё из имущества только старый мамкин дом...

Не обременяя себя угрызениями совести, Светлана заселила в опустевшую квартиру любовника Виктора и стала строить с ним планы на дальнейшую совместную жизнь.

Годы потихоньку шли. Изредка Света вспоминала о том, что у неё где-то есть сын. Вздыхала грустно, задумавшись, но то было редкостью. Новая жизнь без противной старухи-свекрови и сына ей понравилась настолько, что она совершенно не задумывалась о том, что её ждёт впереди.

В то время как она следила за любимым, устраивая тому сцены ревности, сын её уже вырос, получил образование и занимался там чем-то своим. Неинтересным для Светланы.

Они даже не созванивались ни разу. Светлана рассудила так: случится что-нибудь, потребуется ее помочь, Миша-сын знает где её найти.

И он её нашел. Светлана настолько привыкла к своей жизни без сына что выбросила его из головы.

...Сегодня выдался тяжёлый день: всю ночь она ждала Виктора, а тот пришёл только под утро, пьяный, дерзкий, вальяжно заявил ей:

– Не смей ругаться на меня, я не муж тебе.

Ближе к вечеру он снова ушёл, даже не объяснив, куда. Светлана села в кухне у окна, с почтой еще вчера бутылкой очень крепкого напитка. И совсем не ожидала что кто-то откроет входную дверь ключом...

На пороге она разглядела мужчину. Высокого, плечистого, в хорошем костюме. С трудом узнала в нём сына.

– Миша?! Ты ли это? Глазам поверить не могу!

– Да это я, – отстранился от неё сын.

Он видел как постарела мать. Дыхнула на него спиртным... Михаил поморщился, оглядел знакомые с детства стены...

– Давай чай попьём, что ты как неродной, – выдавила из себя слёзы сквозь улыбку женщина.

– Некогда, я пришёл тебе сообщить, что согласно завещанию бабушки, квартира перешла в мою собственность и тебе нужно освободить её. В

ближайшее время.

Света ахнула. Посмотрела на сына.

– Ты, ты что такое говоришь. Это же наша... Наша квартира, сын...

– Теперь моя.

Женщина помолчала и ошарашенно выдала:

– Так это ведь хорошо. Ну молодец, бабка. Сдержала своё слово, не отдала жильё на благотворительность, а то я думала... Не доверяла я ей, бабка хитрая...

Она хотела обнять этого мужчину с окаменевшим почему-то лицом. Но тот отошёл к двери, брезгливо поморщившись.

– Я продам квартиру и помогу тебе купить комнату в общежитии, – сообщил он.

Такого Света не ожидала услышать даже в самом своём страшном сне.

– За-зачем, Мишенька? Нам с тобой хватит места, ты мне не помешаешь. Я всего лишь спальню себе возьму, остальное тебе.

Она вдруг разглядела на пальце сына кольцо.

– Что это, не обручальное ли кольцо, Миш? Ты что, женился?! Да когда хоть успел? И не сообщил даже. Ведь так нельзя милый... Ты на меня обижен что ли??

Он ушёл, не став слушать ничего, только кинул через плечо:

– Ты даже не поинтересовалась про нее... Про мою бабушку...

– А что про неё спрашивать, понятно все, раз завещание!

Дальнейшее происходило как в дурном сне: она побежала за ним, уговаривая вернуться и поговорить. Но он даже не обернулся, гадкий парнишка, которого она родила и вырастила! Знала бы, что так будет, не рожала бы и вовсе!

Увидела что он садится в автомобиль. Внутри машины его ждала женщина. Молодая и очень симпатичная.

– Мог бы и познакомить! Так не dealается, сын! – прокричала она в беспиле в вслед уехавшему автомобилю.

Только уехал сын, вернулся Виктор. Света кинулась на него кричать прямо с порога:

– Тут такое происходит, а ты гуляешь! У нас проблемы!

Она выдала ему целый поток информации, от которой Виктор только ухмыльнулся:

– Не у нас проблемы Светка. У тебя – проблемы.

Он нагло и беспринципно собрал свои вещи и ушёл, под гневный рев опостылевшей любовницы. У порога сообщил, когда повисла на его плечах, оттолкнул еще:

– Я жил с тобой только из-за квартиры. Нет жилья – нет меня, ясно тебе? Надеюсь не будешь вести себя как маленькая девочка? У меня есть женщина, к ней и пойду. А ты – мирись с сыном. В ногах валяйся у него, может

простит, тогда и я вернусь.

Вот так вот. Ни мужчины у неё не осталось, ни сына. Такую шутку с ней сыграла злодейка-жизнь.

И самое обидное, что она потеряла власть над сыном. Тот считал её пустым местом. Всё из-за этой поганой старухи!

Светлана вмиг состарилась от происходящих проблем, поседела totally уже... И сидела теперь у окна, грустно разглядывая пробегающих внизу прохожих.

Вот и её жизнь пролетела, не успела опомниться. И что она теперь, как та



старуха у разбитого корыта? Вот эта махонькая комната в 12 кв.метров, теперь её дом.

А сын, который даже не захотел знакомить её с женой и дочкой... Да, дочкой, Света бабушкой оказывается стала, дитя уже полтора года.

Как-то ей удалось выследить невестку у песочницы, а жили они в хорошем доме недавней постройки. Подошла, разговорились. Девушка поведала что влюбилась в Мишу, работая в городской поликлинике.

Сначала бабушка его, будучи пациенткой, все уши прожужжала о своём внуке, потом Диана воочию увидела, как Михаил трепетно относится к своей старенькой бабуле.

— Я увидела свет в её глазах, и счастье, и безграничное доверие, — рассказывала Свете невестка Диана. — Как я могла не влюбиться в такого человека как Миша? Он же бабушку свою, ещё когда пациентом был, увёз из дома, где к ней плохо относились... Это вы? Вы не ладили с Валентиной Юрьевной? — смотрела ей в глаза девушка.

Света не нашлась, что ей ответить.

— Я поняла, что если бабушка чувствует себя с ним как за каменной стеной, то и ко мне будет такое же отношение, — жизнерадостно щебетала девушка.

Тут Света поняла, что ей не найти подход к сыну через его жену. Внутри неё словно сломалось что-то. Буркнув на прощание "я пойду", она ушла, не оглядываясь, и Диана не окликнула её, хотя бы из вежливости...

ВЕСТИ ИЗ СЁЛ

НЕМУДРЕНО ЗАГУБИТЬ – МУДРЕНО СОХРАНИТЬ

В п. Досатуй прошли экологические акции «Чистый берег», «Чистая окраина» и «Чистая улица». Работники администрации, культуры, социальной службы и ООО «Углегорск» собрали мусор на берегу реки Урулунгуй, на северной окраине и на улице Ленина п. Досатуй. Данные акции проводятся ежегодно. В них участвуют школьники, волонтёры, работники различных организаций и предприятий.

Следить за чистотой родного посёлка обязан каждый житель, ведь это наш с вами дом, наша малая Родина. Приятно ходить по чистым улицам, поэтому призываем всех жителей быть внимательными и следить за порядком на придомовых территориях, вблизи своих усадьб, на площади и детских площадках. Делайте замечания детям и молодёжи, убирайте мусор, тем самым подавая пример уважения к месту, где родился и живёшь. Только вместе мы сможем сделать наш посёлок чистым и уютным.

В. БУГАЕВА, заведующая библиотекой п. Досатуй.

ЛУНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

11 ИЮНЯ – 5-Й ЛУНЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: первая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: сегодня активный день, один из судьбоносных дней лунного месяца. Он хорош для осуществления всех ваших планов в том случае, если вы решительно настроены на успех. Новое хорошо в том случае, если вы хорошо продумали все аспекты нововведения и твёрдо уверены в том, что именно они принесут вам благополучие.

Здоровье: в питании сегодня следует соблюдать баланс – ни передать, ни голодать сегодня нельзя. Приём пищи животного происхождения лучше ограничить. Полезно принимать травяные отвары. Считается, что болезни, которые дают о себе знать в этот день, нельзя игнорировать – в противном случае, последствия могут быть весьма печальны. Обратите на недомогания и болезни самое серьёзное внимание и окажите заболевшему необходимую помощь без промедления.

Стрижка волос: если подошло время привести голову в порядок, то сегодня для этого весьма благоприятный день. Говорят, уход за волосами способствует росту не только волос, но и имущества.

Отношения: сегодня можно и нужно проявлять эмоции и чувства, это будет вполне уместно, и вас поймут правильно. Скажем больше – вторая половина лунного дня очень подходит для любовных свиданий.

Общие рекомендации: сегодняшний день хорош для дороги. Не совершайте недобрых поступков. Даже если вам тяжёло, не переносите тяжесть на окружающих, примите происходящее как данность: со временем вы увидите, что всё, что ни случилось, всё было к лучшему. Можете провести день на природе. Также сегодня хорошо помечтать. А лучше всего соединить приятное с полезным – провести день на природе в мечтаниях и раздумьях. В любом случае, проведите день в спокойной доброжелательной атмосфере – создайте подходящую атмосферу сами.

Предупреждения: сегодняшний день может оказаться роковым днём для преступников. Любая задумываемая преступная акция будет раскрыта и повлечёт за собой соответствующее наказание.

Сны: обратите внимание на свои сны в этот день – они могут принести интересную информацию. Очень хорошо, если сегодня вы плачете во сне – это значит, что происходит очищение организма, приведение его в порядок. Если сны связаны с дорогой, движением – всё благополучно. Если же снится какая-либо неприятность – непременно займитесь своим здоровьем.

Сельскохозяйственный потребительский кредитный сберегательный кооператив «Колос» уведомляет о созыве повторного внеочередного общего собрания членов кооператива.

Место проведения собрания: п. Приаргунск, ул. В-Интернационалистов 1, офис СПКСК «Колос». Дата проведения: 12 июля 2024 года, в 11-00 часов.

Повестка внеочередного общего собрания членов СПКСК «Колос»

1. О членстве в СРО в сфере финансового рынка, объединяющей сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы.

Правление кооператива.

Сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Товарищ» уведомляет о созыве внеочередного общего собрания членов кооператива.

Место проведения: пгт. Приаргунск, ул. Чернышевского, дом 9, пом. 15. Дата проведения: 11 июля 2024 года, в 16-00 часов.

Повестка общего собрания

1. О членстве в СРО в сфере финансового рынка, объединяющей сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы.

Ознакомиться с повесткой общего собрания членов кооператива можно по адресу: пгт. Приаргунск, ул. Чернышевского 9, пом. 15 с 8-00 до 17-00 часов.

**В АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:
– РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ
ПО ОПЛАТЕ ЗА
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ
(цена 100 рублей);
– ДОМОВЫЕ КНИГИ
(цена 130 рублей).**

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО С
КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ
НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, Администрация Приаргунского муниципального округа сообщает о наличии земельных участков для предоставления в аренду:

– земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, р-н Приаргунский, пгт. Приаргунск, мкр. МЖК, участок 1, площадью 512 кв.м., с кадастровым номером 75:17:180201:98, с видом разрешённого использования для огородничества;

– земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, р-н Приаргунский, пгт. Приаргунск, ул. Трактовая, 26, площадью 1170 кв.м., с кадастровым номером 75:17:180225:168, с видом разрешённого использования для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6 каб. 19, в рабочее время: понедельник – четверг с 08-00 часов до 17-15 часов, пятница с 08-00 часов до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 12-00 часов до 13-00 часов).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 12 ПО 18 ИЮНЯ

	12.06 среда	13.06 четверг	14.06 пятница	15.06 суббота	16.06 воскресенье	17.06 понедельник	18.06 вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+22°C	+20°C	+17°C	+18°C	+23°C	+19°C	+23°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+11°C	+13°C	+10°C	+10°C	+9°C	+9°C	+8°C
ВЕТЕР	В, 6 м/с	В, 7-10 м/с	В, 6 м/с	С3, 1 м/с	3, 3 м/с	С3, 6 м/с	С, 2 м/с
ДАВЛЕНИЕ	710 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.	705 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	04.52	04.52	04.52	04.52	04.52	04.52	04.52
ЗАКАТ СОЛНЦА	21.15	21.16	21.16	21.17	21.17	21.18	21.18

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.